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Bohatou historii, pamětihodnosti a okolní přírodu královského města Uherské 
Hradiště je možné poznat prostřednictvím Městského turistického okruhu (MTO)          
a Hradišťského vinařského okruhu. Město založené roku 1257 jako královská pevnost 
se postupně vyvinulo v jedinečné centrum slováckého folkloru a kultury.

Malý okruh (7,5 km) začíná na Masarykově náměstí, vede historickým centrem a soustředí se        
na nejdůležitější památky v samém srdci města. Uvidíte starou radnici, morový sloup, měšťanské domy 
a další zajímavé stavby dokumentující vývoj města od středověku po současnost.

Velký okruh (12 km) vás provede nejvýznamnějšími památkami Uherského Hradiště. Z Masarykova 
náměstí se vydáte k bývalému jezuitskému klášteru, barokní lékárně U Zlaté koruny, komplexu 
františkánského kláštera s kostelem Zvěstování Panny Marie a k dalším historickým skvostům města. 
Kromě pozůstatků městského opevnění v centru poznáte i odlehlejší části města – můžete navštívit Park 
a skanzen Rochus či historické vinné sklepy v Mařaticích.

Vinařský okruh (13 km) vás zavede do malebné krajiny mařatických a derflanských vinohradů               
s možností zastávek v místních vinařstvích. Začátek i konec je v centru 
Uherského Hradiště.

Stará radnice  
Pochází pravděpodobně z konce 15. století, zajímavostí radniční věže je skutečnost, že je o 71 cm 
vychýlená od své svislé osy. V podloubí můžete vidět ze stropu visící háky, které  v minulosti sloužily  
pro zavěšení poctivé váhy.

Galerie Slováckého muzea   
Budova je součástí bývalých městských hradeb. Byla postavena mezi lety 

1721–1723 jako císařská vojenská zbrojnice na místě původní Červené 
věže, která sloužila jako skladiště střelného prachu a v roce 1695 
vybuchla. Po zrušení hradišťské pevnosti za Josefa II. zde sídlila c. k. 
pošta, skladiště či vojenská nemocnice. Od roku 1962 je budova galerií 
výtvarného umění.

Pozůstatky opevnění    
Na Galerii Slováckého muzea navazuje 

jeden ze čtyř dochovaných pozůstatků 
vnitřní hradební zdi. Město bylo již od prvopočátku opevněné, 
první hradby byly dřevěné, tzv. palisády. Kamenné hradby 
město postavilo až v polovině 14. století a sestávaly z vnitřní      
a vnější hradební zdi, mezi nimiž byl vodní příkop napájený 
vodou z řeky Moravy. 

Přístaviště Uherské Hradiště     
Je situováno poblíž centra města na levém břehu řeky Moravy mezi 
lávkou pro pěší a silničním mostem J. A. Bati.  

Kaple sv. Alžběty    
Nejstarší stavba ve městě postavená na počátku 15. století u tehdejšího městského špitálu. Kaple má 
dochovaný gotický presbytář s křížovou klenbou a vnějšími opěrnými pilíři. Barokní průčelí vzniklo       
při přestavbě v 17. století. Po rozsáhlé opravě v roce 1995 je v kapli umístěna lékárna. Původní stavba 
gotického špitálu se nedochovala.  

Slovácké divadlo    
Budova byla postavena v letech 1928-1930 podle návrhu architekta Františka Krásného a navazovala 
na dosavadní sokolovnu. Sloužila pak jako společenský a taneční sál TJ Sokol a sokolské kino. Od roku 
1953 zde sídlí Slovácké divadlo.

Františkánský klášter     
Klášter je barokní, vystavěný na čtvercovém půdorysu 
uprostřed s rajským dvorem, kde se nachází nejstarší 
studna v Uherském Hradišti. Nejvýznamnějšími a velmi 
reprezentativními místnostmi jsou barokní refektář          
a knihovna s původním mobiliářem. Ke klášteru přiléhá 
kostel Zvěstování Panny Marie z přelomu 15. a 16. 
století.

Gymnázium    
Bylo založeno v roce 1884 jako první česká střední škola            
na Slovácku. Budova je postavena v novorenesančním 
slohu s typickou kopulovitou střechou, průčelí je zdobeno 
sgrafity a medailony, které zachycují významné představitele 
vědních oborů 19. století. 

Bývalá židovská synagoga 
Poblíž františkánského kláštera stojí bývalá židovská synagoga postavená v roce 1875. Za 2. světové 
války byla nacisty zdemolována, poničena požárem a zůstaly z ní jen ruiny. Po válce byla budova 
zrekonstruována a sloužila kulturním účelům, od roku 1967 zde sídlí knihovna. Na budově je umístěna 
pamětní deska židovským obětem fašismu, kterou věnovali rodáci z Uherského 
Hradiště žijící v Izraeli. 

Bývalá věznice a justiční palác 
Od svého vzniku na koneci 19. století sloužila věznice jako vazební a pro 
výkon kratších trestů. V letech 1939–1945 věznici využívala německá 
okupační správa pro věznění zadržených a vyšetřovaných politických 
vězňů. V padesátých letech 20. století se uherskohradišťská věznice stala 
známou mimořádnými perzekucemi odpůrců komunismu. Věznice byla roku 
1960 zrušena a objekt se nevyužívá. V prostorách bývalého justičního paláce 
sídlí Střední uměleckoprůmyslová škola. 

Kaple sv. Šebestiána
Barokní kaple z počátku 18. století nestojí na původních základech. V důsledku úprav komunikací byla 
posunuta. Dle unikátní technologie československého patentu Dr. Wünsche a Ing. Šuláka byla kaple       
v roce 1969 odříznuta od základů, hydraulicky nadzvednuta, na válcích přesunuta o necelých deset 
metrů jihovýchodním směrem a usazena na nové základy na zvýšeném terénu.

Slovácké muzeum
Sídlí v budově bývalého hostince Na Střelnici postaveného roku 1908. K původní stavbě bylo 
přistaveno v letech 1936 a 1940–1942 boční křídlo podle projektu architekta Bohuslava Fuchse.             
V hlavní budově se nachází národopisná expozice Slovácko, která přibližuje způsob života a práci lidí 
na Slovácku.

Hotel Koníček
Nadsklepní dům s pozdně barokně - klasicistním sklepem. Původně 
sloužil jako sýpka. V roce 1872 zde bratři Jan a Tomáš Hrčkovi 
společně s Eduardem Neugebauerem zřídili výrobnu kočárů 
(specialitou podniku byly pohřební a hasicí vozy), která  v roce 
1932, v době hospodářské krize, zastavila svou činnost. Objekt 
chátral, ale od rekonstrukce v roce 2006 slouží jako hotel                   
a restaurace.

Výšina sv. Metoděje
Národní kulturní památka, jedna z nejvýznamnějších archeologických 
lokalit z období Velkomoravské říše. Je zde doložena přítomnost církevního 
komplexu se čtyřmi zděnými stavbami (kostelem, kaplí, hrobovou komorou 
a baptisteriem) a souborem dalších 15 srubových staveb. Důležitou součást komplexu tvořilo také 
rozsáhlé pohřebiště. S největší pravděpodobností jde o kapitulní chrám a sídlo arcibiskupa Metoděje. 
Také hrobka odkrytá v základu chrámu byla pravděpodobně místem arcibiskupova hrobu. Navíc           
se v chrámovém komplexu nacházel druhý významný hrob. Zde by se s velkou pravděpodobností 
mohlo jednat o hrob velkomoravského knížete Svatopluka. Kostel byl zničen při zániku Velké Moravy               
na počátku 10. století.

Bývalý židovský hřbitov 
Krátce po postavení synagogy v centru města si představitelé židovské obce uvědomili nutnost 
založení vlastního pohřebiště. Vhodný pozemek pro tyto účely zakoupili v roce 1879 v trati Špitálky,      
na jižních svazích kopce. Hřbitov byl dne 31. března 1881 slavnostně zasvěcen. Celkový počet 
náhrobků na počátku 40. let 20. století činil 377 kusů. V roce 1941 za nacistické okupace byl  
fanatickými nacisty zcela zničen. Dnes hřbitov připomíná jen pomník.

Slovácká búda 
Postavena jako replika lidového obydlí v době konání „Výstavy Slovácka 1937“. Dnes  je využívána     
ke kulturním akcím nebo jako zkušebna pro folklorní soubory.  

Historické vinné sklepy /exteriér/
Řada měšťanských vinných sklepů v městské části Mařatice. Nejstarší z nich pocházejí z 18. století.

Kaple sv. Rocha
Barokní kaple z konce 17. století byla postavena jako poděkování za odvrácení morové epidemie           
v roce 1680. Interiér kaple je přístupný v době konání bohoslužeb a akcí.

Park a skanzen Rochus
Přírodní a kulturně-historický areál. Návštěvníci se mohou 
seznámit s etnografickou oblastí uherskohradišťského 
Dolňácka, s tradičním stavitelstvím, bydlením, způsoby 
obživy, odíváním, výtvarnou kulturou, folklorními zvyky           
i obyčeji. 

Rozhledna Rovnina
Vyhlídková plošina umístěná ve výšce 24 m od paty 
kovového telekomunikačního stožáru na kopci Rovnina.         
Nabízí výhled do údolí nivy řeky Moravy a na masiv Chřibů, Bílé 
Karpaty, Napajedelskou bránu, Hostýnské vrchy a Vizovickou 
pahorkatinu.

Jedno ze dvou historicky nejstarších náměstí ve městě.        
V jeho středu původně stával kostel sv. Jiří, který v roce 
1681 vyhořel a po marných snahách o rekonstrukci byl         
v roce 1786 zbourán. 

Barokní kašna

Masarykovo náměstí

Kopie kašny z 1. čtvrtiny 18. století s plastikou delfínů               
a piniovou šiškou. Originál byl v roce 1979 přemístěn                
na nádvoří Galerie Slováckého muzea. 

Lékárna U Zlaté koruny
Budova s pseudorenesanční fasádou z roku 1884 a barokním interiérem slouží svému účelu již              
od konce 17. století. Nástropní fresky v interiéru lékárny zpodobňující antické lékaře a lékárníky jsou 
dílem Josefa Ignáce Sadlera z poloviny 18. století. Lékárna je jednou ze dvou budov ve městě                   
s dochovaným domovním znamením.

Budova hotelu Slunce
Jediná dochovaná renesanční stavba ve městě byla postavena v roce 1578 jako měšťanský dům.           
V první čtvrtině 17. století se stala majetkem velehradského kláštera, který ji využíval také jako obchodní 
sklad. V 18. století zde bylo umístěno skladiště soli.  

Nová radnice
Budova pochází z konce 19. století, novorenesanční průčelí zdobí atlanti, mezi nimiž je umístěn znak 
města. V obřadní síni jsou dochované nástěnné malby od malíře Joži Uprky, zachycující výjevy               
ze založení města Přemyslem Otakarem II. a potvrzení privilegií města Jiřím z Poděbrad. 

Komplex jezuitských budov
Barokní komplex jezuitských budov vybudovaných v letech 1654–1729. Tvoří jej bývalá jezuitská kolej, 

kostel sv. Františka Xaverského a budova někdejšího gymnázia zvaná 
Reduta. Na výzdobě kostela se podílela řada významných umělců – 

malíři Jan Jiří Heintsch, Ignác Raab a sochař Ondřej Schweigl.             
V bývalé jezuitské koleji se nyní nachází expozice dějin města 

Uherské Hradiště s unikátní virtuální prohlídkou a Galerie Joži 
Uprky, nejvýznamnějšího slováckého malíře. 

Matyášova brána 
Je součástí původního opevnění a zároveň jedinou 
dochovanou městskou bránou. Původně měla sloužit jako 
úniková v případě ohrožení obyvatel. Váže se k ní pověst, 
která vypráví  o tom, že brána je proto tak nízká, aby se pyšný 

král Matyáš při vjezdu do města musel před jeho obyvateli 
sklonit.

Barokní kašna 
Nejstarší uherskohradišťská kašna pochází z konce 17. století. 
Sloup uprostřed zdobí tzv. maskarony, symbolické znázornění 
lidského obličeje s otevřenými ústy, odkud tryská voda. 

Mariánský morový sloup 
Postaven z cetechovického mramoru v letech 1718–1721 
jako poděkování za odvrácení morové epidemie v roce 1715. 
Na místě sloupu původně stávala kašna, která byla přesunuta 
na své dnešní místo. Vrchol sloupu tvoří socha Panny Marie (tzv. 
Immaculata), na nárožích podstavce jsou umístěny sochy sv. Karla 
Boromejského, sv. Františka Xaverského, sv. Floriána a sv. Petra        
z Alcántary, v grottě na čelní straně je plastika sv. Rozálie.   

Zelný trh  
V minulosti místo sloužilo jako malé tržiště se zemědělskými produkty. Uprostřed stojí secesní litinová 
kašna vytvořená na konci 19. století, která původně stávala na Palackého náměstí. Přestože byla 
evidována v celostátním seznamu kulturních památek, skončila v 60. letech 20. století na skládce 
sběrných surovin. Odtud byla zachráněna a zrestaurována.

Mariánské náměstí   
Druhé ze dvou historicky nejstarších náměstí ve městě. Zachovalo si svůj středověký obdélníkový 
půdorys. Po obvodu stály původně gotické domy, které byly po požáru v roce 1681 nahrazeny  
barokními. K historicky nejhodnotnějším patří č. p. 45, 46 a 61. Poblíž domu č. p. 61 (dům s barokním 
portálem a latinským nápisem) se nachází sloup se sochou sv. Floriána.

Vydalo Městské informační centrum Uherské Hradiště ve spolupráci 
s městem Uherské Hradiště v roce 2024 v nákladu 20.000 ks. 
Hrazeno z dotace Zlínského kraje.
Grafické zpracování: Lenka Kodrlová
Ilustrace: Irena Jandová
Mapové podklady a tisk: Machovský s. r. o.
Foto: m-ARK Marketing a reklama, s. r. o., Radovan Chvíla
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